
Tilsyn af § 83 ydelser i henhold til Servicelovens § 151 c år 2013.  

Tilsyn er foretaget ved revurderingsbesøg i perioden 3. juni 2013 til 28. juni 2013.   

Tilsynet er foretaget ved 48 borgere. Deraf får 25 borgere kun praktisk hjælp, 1 borger kun 

personlig pleje og 22 borgere får både praktisk hjælp og personlig pleje. 

Ved praktisk hjælp modtager 47 borgere rengøring, 9 borgere vasketøj og 7 borgere indkøb.  

Nogle borgere har ikke svaret på alle spørgsmål, og derfor summer tallene ikke alle steder til 100 %.  

Antallet af ”Ikke svaret” / ”Ikke relevant” er vist i sidste søjle.  

Tilfredsheden i % af de borgere (47), der modtager ydelsen praktisk hjælp: 

Praktisk hjælp Meget 
utilfreds 

Utilfreds Tilfreds Meget 
tilfreds 

Ikke svaret 
Ikke relevant 

Rengøring    8,5 % 57,4 % 34,0 % (0) 

Tøjvask *   44,4 %  (4) 55,6 % (5) (38) 

Indkøb *  14,3 % (1) 42,9 %  (3) 42,9 % (3) (40) 

Samarbejde med 
personalet 

   2,1 % 46,8 % 42,6 % (4) 

Antallet af forskellige 
hjælpere 

 19,1 % 44,7 % 31,9 % (2) 

Praktisk hjælp alt i alt     6,4 % 60,0 % 29,8 % (2) 
*Kun de borgere der modtager ydelsen vasketøj / indkøb. Borgere antal i ( ) 

 

Tilfredsheden i % af de borgere (23), der modtager ydelsen personlig pleje: 

Personlig pleje Meget 
utilfreds 

Utilfreds Tilfreds Meget 
tilfreds 

Ikke svaret 
Ikke relevant 

Personlig pleje   65,2 % 34,8 % (0) 

Øvrig personlig hjælp    4,3 % 52,2 % 30,4 % (3) 

Samarbejde med personalet   56,5 % 39,1 % (1) 

Antallet af forskellige 
hjælpere 

4,3 %  39,1 % 43,5 % 13,0 % (0) 

Personlig pleje alt i alt    73,9 % 21,7 % (1) 
  

Alt i alt er der tilfredshed med den hjælp det ydes.  

Af de 47 borgere, der modtager praktisk hjælp er 89,8 % tilfreds eller meget tilfreds. 

Af de 23 borgere, der modtager personlig pleje er 95,6 %, der er tilfreds eller meget tilfreds. 

  



Opfyldelse af Indsatskatalog – praktisk hjælp: 

 Ja Nej 

Ved du hvem din kontaktperson er? 51,1 % 46,8 % 

Kender du tidspunktet for hjælpen? 78,7 % 19,1 % 

Kommer personalet indenfor +/- en 
time? 

72,3 % 19,1 % 

Får du besked ved ændringer? 70,2 % 19,1 % 

Aflyser personalet hjælpen? 12,8 % 85,1 % 

Får du erstatningsbesøg iht. Kriterierne? 78,7 %  6,4 % 

Anvender du muligheden for at bytte 
ydelser? 

34,0 % 61,7 % 

 

 

Opfyldelse af Indsatskatalog – personlig pleje: 

 Ja Nej 

Ved du hvem din kontaktperson er? 60,9 % 34,8 % 

Kender du tidspunktet for hjælpen? 60,9 % 34,8 % 

Kommer personalet indenfor +/- en 
time? 

60,9 % 21,7 % 

Får du besked ved ændringer? 39,1 % 21,7 % 

Aflyser personalet hjælpen? - 91,3 % 

Får du erstatningsbesøg iht. Kriterierne? 34,8 % 13,0 % 

 

Undersøgelsen viser, at der er nogle forbedringspunker i forhold til opfyldelse af Indsatskataloget 

for Senior Service. 

 Kendt kontaktperson 

 Tidspunkt for hjælpen 

 Besked ved ændringer 

 

Det viser også at bytteydelser anvendes af hver tredje borger, der får praktisk hjælp.  

 

 

 

 



Borgerens bemærkninger til praktisk hjælp: 

 Svingende kvalitet i udførelsen 

 Kender dagen men ikke tidspunkt på dagen 

 Mange forskellige hjælpere 

 Tidspunkt/dag ændres mest ved helligdage 

 

Borgerens bemærkninger til personlig pleje: 

 I weekend svinger tiden 

 Kun få ændringer  

 Tilfredshed 

 

 


